

условията им на живот. Групата представя доклад през 1983 г. Акцентът в доклада е същият както и през 1963 г. – необходимостта от официални паркинги за караваните, съдействие в образованието и намирането на работа за чергарите.

Работна група по въпросите на чергари е основана през 1993 г.; две години след това представя нов доклад. През март 1996 г. е обявена Национална стратегия за настаняване на чергарите с осигуряване на 3100 жилищни места. Те включват: 1200 постоянни площи за каравани, 1000 транзитни площи за каравани и 900 къщи. Към Отдела по околната среда е създаден Отдел по настаняване на чергарите, който да следи за резултатите от новата стратегия. Отчетена е необходимостта от закони, изискващи от местните власти да подготвят петгодишни планове за настаняване на чергарите. Виж също **ИРЛАНДСКИ ЧЕРГАРИ**.

**РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЯ.** Циганското население по преценки е 100 000 души. Данните в настоящото издание са от периода след 1941 г. Преди това Македония е част от **Османската империя**, а по-късно – от **Югославия**.

По време на Втората световна война Македония попада под контрола на България и Италия. Много роми се присъединяват към партизанското движение; говори се дори, че Тито им е обещавал създаването на ромска държава след края на войната. Обещанието – ако въобще е имало такова – не е изпълнено.

Най-многобройната компактна циганска общност в Европа се обособява в **Шуто Оризари** в покрайнините на Скопие; циганите, които са около 90% от жителите, се заселват там след земетресението от 1963 г.

През май 1980 г. издателската къща в Скопие „Наша книга“ издава първата ромска граматика. Един от авторите е **Шаип Юсуф**. Театърът „**Пралипе**“ изнася представления до 1990 г., когато актьорите емигрират в Германия.

Назми Ариффи основава през 1990 г. в Охрид Асоциация на египтяните, в която членуват 4000 жители от Охрид и съседна Струга; макар околното население да ги счита за цигани, те твърдят, че са потомци на **египтяни**, доведени на Балканите по време на османското владичество. Асоциацията заявява, че последователите ѝ са между 20 000 и 30 000 души; в преброяването на населението в Македония през 1994 г. като възможност е вписана и египетска етническа идентичност.

На 1 септември 1990 г. лидерите на Македонската ромска общност призовават ромите да не се определят единствено